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Mérlegképes konyvel6
Adézasi ismeretek alkalmaziasa (150 perc)
Megoldas
Felhasznalt irodalom:
1. Burjdn— Szebellédi- Sztanéné-T6th: Ad6k és tdmogatdsok alapjai.
Saldo, 2007.
2. Sztan6 Imréné dr.: Adéz4s
2010. Saldo
3. Sztané Imréné dr.: Adévaltozasok 2011, Kiegészitd az Ad6zéas cimi konyv 2010. évi
kiadaséhoz
Saldo, 2011.
4, Par6czai Péterné dr., Balldné Nagy Katalin: Ad6, illeték, tarsadalombiztosités
(Példatér, teszt és esettanulmany) Perfekt, 2011.
5. Dr. Herich Gyorgy: Ad6 2011 Teszt és Példatér
PENTA UNIO 2011.
6. Séndorné Uj Eva, Benk6né dr. Dedk Ibolya: Ad6zasi feladatok és megoldésok
Saldo, 2011.
7. Adétorvények, 2011-re.
L Fogalmak, meghatarozasok, felsorolasok

Vélaszoljon tdméren, 1ényegre téréen az aldbbi kérdésekre!

Csak a meghatérozds értékii mondatait értékeljiik, kommentart, illusztraciot,
kapcsolédo osszefiiggések lefrdsdt nem. A meghatdrozasoknak nem
sziikséges jogszabaly, vagy tankonyv idézeteknek lenni, de az alabbiakban
'kiemelt jellemzéket a valasznak lényegében tartalmaznia kell!

Szerezhetd pontszam: : 10 pont
1. Sorolja fel az 4ltaldnos feltételektdl eltérd, killonds addalanyisdg eseteit az 4fa
rendszerében! 5p

a) Uj kozlekedési eszkoz eseti értékesitése mésik tagéllamba,
b) bizonyos ingatlanok sorozat jellegli értékesitése, '
¢) kozhatalmi tevékenység,

d) ko6zos tulajdon,

e) csop‘ortos adbalanyisag.

2. Mi a hozzdadottérték-addztatds lényege? 3p

Hozzéadott érték valéjéban az a tobbletteljesitmény, érték, amely a vallalkozis
tevékenységeként jon létre, a hozzdadottérték-adoztatds, minden termelési fazisban
csak ezt a tobbletértéket terheli adoval.
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3. Mi a tételes atalanyadozas lényege? 2p

Az addalany a torvényben meghatérozott mérték(i adét koteles fizetni a
bevételeinek és a koltségeinek alakuldsétdl fiiggetlenil.

II. Feleletvalasztas

Az alabbi kérdésekre adott 4 - 4 valasz koziil csak 1-1 helyes, hizza al4!
Szerezhetd pontszam: kérdésenként 1-1 pont. 5 pont

1. Fejezze be helyesen a mondatot!
Kotelezden bevételi nyilvantartist vezet az eva alany
a) bt.,
b) kft.,
c¢) egyéni vallalkozé,
d) kkt.

2. Fejezze be helyesen a mondatot! Nem kotelezettsége az énad6zénak az
a) Onellendrzés,
b) adébevallés,
c) ad6émegéllapitas,
d) addfizetés.

3. Az egyéni véllalkozénél az éves jovedelemadé elszdmoldskor érvényesithetd
koltség maximuma
a) abevétel 50 %-a.
b) abevétel 100 %-a.
¢) a bevételt is meghaladhatja. |
d) csak 10 % koltségatalanyt érvényesithet.

4. Vélassza ki a helyes megallapitést!
a) A gépjarmi keresked6ket nem terheli cégautdadé fizetési kotelezettség.
b) A készletre vett autdk utdn a gépjarmii kereskedének nem kell
cégautdadét fizetnie. :
c) A gépjarmi keresked6 koteles cégautoadot fizetni a tesztautok utan.
d) Mindharom eléz6 megallapitds helytelen.

5. Vélassza ki a helyes megallapitdst!

a) A személyi jovedelemadé torvény hatalya csak a nagykord magyar
allampolgarokra terjed ki.

b) A személyi jovedelemad6 térvény hatdlya csak a deviza belfoldiekre
terjed ki.

¢) A személyi jovedelemadé torvény hatalya mindenkire kiterjed, aki
belfoldon adokoteles jovedelmet szerez.

d) A deviza kiilfcldieknek Magyarorszdgon nem kell adét fizetni.
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IT1. Igaz-hamis allitasok

Allapitsa meg, hogy az al4bbi mondatokban az 4llitds igaz, vagy hamis. Allgspontjat
indokolja! Indoklas nélkiil a megoldasa nulla pontot ér.

Szerezhet6 pontszam: allitasonként 2-2 pont.

Helyes dontés helytelen, vagy csak részben helyes indoklds esetén
részpontozhatd! (1+1) 10 pont

1. A kilfsldi teljesitési helyli termék értékesitéshez, szolgéltatds nydjtashoz torténd
beszerzés 4f4ja is levonhatd, amennyiben az értékesités belfcldon 4f4s lenne.

Az 4llitds igaz....., mert az ilyen értékesitések 4fa levondsra jogositd forditott 4fas
értékesitések.

2. Amennyiben a GYES mellett a magénszemély alkalmazottként munkat végez, Ugy a
GYES-e nem ad6kételes jovedelem, csak a munkabére.

Az 4llit4s .... igaz....., mert a kordbban ad6terhet nem visel6 jovedelmek 2011. 6ta
adémentessé véltak.

3. A nyugdijjarulékot a nyugdfj mellett munkat vallalo alkalmazott61 a munkabére utdn
havonta le kell vonni, és azt a megfeleld6 NAV szdmldra a munkaadénak be kell
fizetnie.

Az 4llitds ......igaz....., mert a nyugdfjas munkavéllal6tl is kell nyugdfjjarulékot
levonni, mert a 365 nap utdn levont jérulék utén nyugd{j emelésre jogosult.

4. Az evis egyéni vallalkoz6 adémegtakaritdsként érvényesithet de minimisnek
(csekély dsszegll) mindsiuld kedvezményt. -

Az llit4s....hamis...., mert adékedvezmény cimén nincs adbalap, illetve add
csokkentési lehetdsége.

i |

5. A maganszemélyeknek az ingatlan értékesitésbél szarmazé bevételiik utén
sz4zalékos eho fizetési kotelezettsége keletkezhet.

Az allitds...hamis,..... mert az ingatlan bérbeaddsbdl szarmazé jovedelem
keletkeztethet feltételtél fiiggden eho fizetési kitelezettséget.
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IV. Rendszerezés

KORLATOZOTT TERJESZTESU

Az aldbbiak munkéltaté ltal nytijthaté nem pénzbeni juttatdsok.
Toltse ki a hidnyz6 rovatokat: kit, milyen jogeimen, mennyi kozteher kitelezettség

terhel!

Minden helyes valasz 1-1 pont!

17 pont

Megnevezés/ Kit terhel a Milyen cimen? | Mia Milyen %?
Kérdésfeltevés kozteher? ‘kozteher
alap?
Evi 50 000 Ft-ig 0 Ad6 és 0 0
sport jérulékmentes
rendezvényre juttatés.
sz616 belépb
SZEP kértya évi | Munkaltatét Szja Juttatas | 16
1300 000 Ft-ig. | érték
x1,19
*Iskolarendszeri | Munkaltatot Szja Juttatas | 16
képzés koltsége a érték
havi minimalbér x1,19
2,5-szereséig.
SzAmitégép 0 Adé és 0 0
hasznélat. jarulékmentes
juttatas.
Helyi kozlekedési | Munkaltatot Szja Juttatas | 16
bérlet juttatasa. érték
._ ‘ x1,19
Mivel6dési Munkaltatot Szja+ jarulék | Juttatas | Alapjogviszonyra
szolgéltatdsra’ | kifizet6t érték | tekintettel
sz616 belépb. +munkavallalt x1,27

*Elfogadhat6 helyette bArmely méas azonos terhelés( juttatas is (Szja.70. §)
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V. Oldja meg a kovetkez6 szamitasi feladatokat! | 58 pont

Részpontok adhaték! A hibdkat ne halmozottan vegyék figyelembe!

1. feladat 24 pont

Egy feltoltésre és havi addelbleg fizetésre kotelezett, részvénytarsasag adozas elbtti
eredménye 2011. évben 875 000 000 Ft.

Az adbalapot érintd gazdasdgi eseményekrbl a kovetkezd informdcidk 4llnak
rendelkezésre:

1. A magéncéld kiaddsok koltségként elszdmolt Osszege 125 000 Ft.
2. Kis értékii targyi eszkozok egy 6sszegben elszamolt értékesokkenési lefrasa
460 000 Ft.

3. Az ad6évben terv szerinti értékcstkkenési lefrasként elszdmolt sszeg
13 000 000 Ft.

A terven feliili értékcsokkenés adéévben visszafrt 6sszege 1 000 000 Ft.

4,

5. Az adétorvény altal elismert értékcsokkenési leirds 13 000 000 Ft.

6. A kordbbi években felhalmozott eredménytartalékbdl az adéévben
lekotott tartalékba 4tvezetett Osszeg 7 000 000Ft.
Az 4tvezetett 7 000 000 Ft az ad6év utolsé napjan lekotott tartalékként kerult
kimutatésra.

7. Egy kiemelkedéen kozhasznu besorolast megalapozé kozfeladat tdmogatésa

2 200 000 Ft

8. A villalkozas koveteléseinek bekertilési értékébol 800 000 Ft
behajthatatlann4 valt.

9. A behajthatatlan kivetelésnek nem rmnosulo ad6évben elengedett koyeteles
Osszege 4 000 000 Ft.
A kovetelés egy kapcsolt vallalkozés felé 4llt fenn.

10. Belfoldi véllalkozéstdl kapott osztalék v 3 000 000 Ft.

Tovabbi informécidk:

A véllalkoz4s a bevalldsdban 44 795 000 Ft adokedvezményt érvényesit. |

A kozgylilési dontés alapjan az ad6zott eredmény 60 %-4t osztalékként kifizetik,

A véllalkozas 6sszes bevétele 1 797 000,000 Ft.

Az eladott druk beszerzési értéke 588 000 000 Ft.

Az eladott kozvetitett szolgaltatasok értékes 16 000 000 Ft.

A villalkoz4s anyagkoltsége 350 000 000 Ft

A tarsasdg 2009. évi tdrsasdgi adé fizetési kotelezettsége 50 580 000 Ft, a 2010. évi
adé fizetési kotelezettsége 61 464 000 Ft volt.

a) Szémitsa ki a véllalkozés 2011. évi adézott eredményét és a mérleg szerinti
eredményt!

KORLATOZOTT TERJESZTESU 6




KORLATOZOTT TERJESZTESTS

b) Hatérozza meg, mekkora Osszeget kell a tarsasdgnak 2011. december 20-ig
feltoltésre befizetnie, ha évkozben az elélegfizetési kitelezettségének pontosan
eleget tett!

¢) Milyen jogkdvetkezménnyel jar, ha nem tesz eleget a kitelezettségének?

Megoldas

a) Adatok ezer forintban

[1. |[Amogancéli kiaddsok 6sszege || 125 || || 05 |
5 Kis ér.té]ia’i. ’Eiérgyi eszkozok 460 0,5
_amortizaciéja o ~
3 '}“erv szerinti értékcstkkenés 13 000 0,5
Osszege _
| 4. || Visszairt értékcsokkenés I I 1000 105 ]
Az adétorvény altal elismert 0,5
> 1| értékesokkenés 13000
| 6. | Lekotott tartalékba torténé atvezetés || il 7000 05 |
7 Igiemeltffn ko6zhasznd szervezet | 1100 0,5
tamogatasa I |
| 8. || Behajthatatlann4 vélt kovetelés | I 800 |[05 |
I 9. }f Elengedett kovetelés sszege H 4 000 “ ]I 0,5 J
1o, | Belfoldi vallalkozastol kapott l z[ 3000 J] 0,5
osztalék i aa
[ Adoalap modositds 6sszesen | 17585 H 25900 - H 1 ]
[Adézés elétti eredmeny || 875000 || 0,5]
| + Adéalap noveld dsszeg | +17585 105
[ — Addalap csokkentd 6sszeg - - Jl —25 900 J| 0,5 1
| Térsasgi adGalap sszege | 866685 1/ 0,5 |
I A villalkozds Osszes bevétele H 1797 000 fl 0,5 ]
| — Az eladott aruk beszerzési értéke | —588000 || 0,5 |
l — Az eladott kozvetltgtt szolgaltatisok értéke . ” —- 16 OOO~ 3[ 0,5 ’
| Korrigalt bevétel 1193000 J[05]
l Jovedelem- (nyereseg )mlmmum (1 193 O00E Ft O 02) “ 23 860 g[ 0,5 i
Adézdés ?létﬁ S Adéalap S e J évedelem—(nyereség—)
e;?] SI%%%Y 866 685 | minimum 23 860
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| Térsaségi adGalap osszege | 866685 1[ 0,5 |
| Fizetend§ tarsaségi adé Ssszege (500 000 - 0,1 +366 685 -0,19) || 119670 || 1,5 |
| — Térsasagi addkedvezmény Gsszege I —44 795 f| 0,5 j
| Megfizetend§ térsasagi add dsszege | 74875 105
| Adézott eredmény (875 000 —74 875) | 800125 |[0,5 |
| — Kifizetett osztalék 6sszege (800 125 0,6) | 480075 ][ 0,5 |
[ Mérleg szerinti eredmény Osszege | 320 050 H O?SJ
b)
2011-re elbirt adoelélegek:

1. félév 6x4215=25290 1

II. félév 6x5122=30732 1
Decemberig megfizetett adéelbleg: 25290+ (5 x 5122)=50900 Ip
Decemberi adéel6leg: 5122 Ip
Feltoltési kotelezettség: 18 853 Ip
¢) Amennyiben a feltoltott adéja kevesebb mint a tényleges ad6kotelezettség 90 %-a, a
kiilonbdzet utdn 20 %-os mulasztasi birsdgot kell fizetnie az ad6 alanynak. 2p
2. feladat ' 16 pont

Egy ad6alany havi rendszeres bérjévedel’me 2011-ben 200 000 Ft.

Ev elején nyilatkozott, hogy kéri az ad6j6vairas flgyelembevetelet az
el6legszdmitasnal.

Stlyosan fogyatékos, errdl az igazolast benyujtotta a munkaltaténak.

-Két kdzépiskolas korti gyermek csaladi potiékra jogosult sziildje a csalddi kedvezmény
megosztisardl nem nyilatkozott.

Onkéntes kiegészitd nyugdijpénztirba utaltat havonta a fizetéséb6l 15 000 forintot.

A munkaltat6jat6] havonta 18 000 forint értékli meleg étkeztetési utalvanyt kap.

‘a) Hatérozza meg, mekkora addel6leget kell levonni a munkaltaténak a dolgoz6

2011. oktéber havi juttatdsaibol!
b) Milyen cimen és mennyi kozterhet kell viselnie a munkéltaténak a dolgozd havi

juttatdsa utdn?

KORLATOZOTT TERJESZTESU 8
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Megoldas

a) A munkabér adéeldlege:

200 000 x 1,27 = 254 000 Ft 2p
Csal4di kedvezmény: 2 x 62 500 = 125 000 Ft 2p
Ado alap 254 000 — 125 000 = 129 000 Ft , ’ Ip
Szamfitott ad6: 129 000 x 0,16 =20 640 Ft Ip
Vérhat6 éves jovedelme 12 x 200 000 =2 400 000 Ft nem haladja meg az
addj6vairasi korlatot. Ip
A havi ad6jévairas 12 100 Ft- Ip
Fogyatékossdgi kedvezmény: 78 000 x 0,05 = 3 900 Ft Ip
Levonando adéeléleg : 4 640 Ft Ip
Az 6nkéntes biztosito - pénztdri befizetése utdn csak az éves bevalldsdban
érvényesithet kedvezményt ad6-visszatérités forméjaban. Ip

b) Az étkezési utalvany utdn a munkaltatd fizet adét.

18000 x 1,19 x 0,16 =3 427 Ft 2p
Munkaltatéi TB jarulék: 200 000 x 0,27 = 54 000 Ft 2p
Szakképzési hozzajarulas (nem havonta fizetendd):

200 000 x 0,015 =3 000 Ft "~ 1p

3. feladat 5 pont

Egy addalany a 2011. III. negyedevi AFA bevalldsét oktéber 15-6n nyijtotta be.
Bevall4sa szerint a fizetendé AFA kételezettsége: 1 200 000 Ft.
Az adéalany fizetési kotelezettségének vérhatéan teljes egészében november 20-4n tud

csak eleget tenni.
A jegybanki alapkamat 08. 01-10.15 kzott S 5%, 10.16 — 11.30 kozott 6 %.

Milyen cimen, és mennyi anyagi kovetkezménye lesz a késedelmes fizetésnek?

Megoldas
Késedelmi pétlékot fizet az adbalary, a jegybanki alapkamat kétszeresével szdmolva. '
A késedelmes napok szdma: 30 nap. 2p

oktéber 20-t61 szamoljuk, mert nem a bevallds benyujtdsanak idépontja szdmit, hanem
a bevallési hataridé.
(Tehat els6 késedelmes nap oktdber 21. utolsé késedelmes nap november 19.)

K= 1200000x2x0,06x30 = 11836 Ftakésedelmi p6tlék Gsszege. 3 p
365
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4. feladat

-~

Egy kereskedelmi és szolgaltatd tevékenységet végzd Kft. 2011 évi varhaté adatai:

6 pont

A targyévben 40 millié forint nettd arbevételt ér el, melybél 8,5 millié a javitd

szolgaltatas értéke.

Az eladott 4ruk beszerzési értéke 13 milli6, a kozvetitett szolgaltatdsok 3 milli6, az

anyagkoltség pedig 6 millié forint 6sszegti.

Az 6nkormanyzat a helyi iparizési add mértékét a térvényi maximum 70 %-4ban

hatérozta meg, de a javito szolgaltatdsok arbevételére juté ad6 60 %-4t elengedi.

Mennyi a lesz a Kft targyévi tevékenysége alapjan fizetendé iparfizési adoja?

Megoldas:

nett6 drbevétel: 40 000 ezer forint

ELABE - 13 000 ezer forint

kozvetitett szolgéltatas. - 3 000 ezer forint

anyagkoltség - 6 000 ezer forint

ad6alap 18 000 ezer forint _

szédmitott ado: 18000x2%x0,7= 252 ezer forint
- ad6kedvezmény (252 x 8 500/40 000 x 0,6) 32 ezer forint
fizetend6 helyi ipar(izési ad6 (252 - 32) 220 ezer forint

5. feladat

BEgy mezégazdaségi kistermel6 egy vendéglaté haldézatnak értékcsit 120 db mérton-

napi libdt darabonként 1.800 Ft-ért.

a) Hatdrozza meg, hogy mekkora felvasarldsi feldrat fog tartalmazni a felvdsarlési

jegy!

b) Milyen kotelezettségei vannak a feldrat tekintve az adéalanynak?

Megoldas

i

a) A felvasarlasi felar: 7 %;

120 x 1 800 Ftx 0,07 = 15 120 Ft tehat ennyi a felvasarlasi feldr.

3 pont

4 pont

b) A mez6gazdasagi Gstermelének se befizetési kotelezettsége, se levonasi joga nincs.

Csak az értékesités bevételeir6l kell nyilvantartast vezetnie.

Ahhoz hogy felvésarlasi felarat alkalmazhasson adészdmot kell kérnie.

KORLATOZOTT TERJESZTESU
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